
 

 
             _______________________________________________________________________________________________________________ 
Palazzo Vecchio                                                                             Commissione Consiliare Controllo e Enti Partecipati 
Piazza della Signoria                                                                      Tel. 055 2768602 
50122 Firenze                                                                                 commissione.controllo@comune.fi.it 
                                                                                                                          
                                                                                                                            

  

                                                                                                          

 

 

 

 

______________________________________________________________________________ 
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo  

 
 

VERBALE      

SEDUTA DEL 01.12.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 1 (uno) del mese di Dicembre alle ore 12.15 la 

Commissione Controllo è convocata alle ore in modalità telematica, a norma di quanto previsto 

dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17  marzo 2020 con il seguente ordine: 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1255/2020 Oggetto: A dieci anni dal 

referendum, si scelga l’acqua pubblica come bene comune. Proponenti D. Palagi, A. 

Bundu, R. De Blasi, L. Masi; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente Antonio Montelatici alle ore 12.15 in qualità di team manager procede con l'appello 

nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente Vicepresidente F. Calì, N. Armentano, 

E. Conti, M. Dardano,  A. Draghi, M. Fratini, L. Masi, D. Palagi, L. Perini, risulta assente il 

Consigliere U. Bocci 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
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Componente Letizia Perini  

 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.   

Presente il dottor Salvatore Santoro dirigente del Servizio  Società Partecipate. 

 Il Presidente A. Montelatici, apre la seduta illustrando l’ordine dei lavori, inoltre mette alla 

visione  dei commissari i verbali del 29 settembre, 6,13,20,27 ottobre; 3 e10 novembre 2020, 

esplicitando che se non incontreranno obiezioni da parte dei presenti, saranno messi in 

approvazione a fine seduta. 

Presenti il primo firmatario dell’atto D. Palagi e i proponenti R. De Blasi,  L. Masi; è data la 

parola  al Proponente D. Palagi. 

Il Consigliere Palagi chiede che l’atto venga inserito nel dibattito istituzionale nazionale e che da 

parte dell’amministrazione ci sia  una posizione chiara nell’esprimere soluzioni  a favore di un 

modello di gestione di acqua pubblica e senza profitti, viste le volontà espresse nel  referendum 

popolare del 2011e mai applicate.  

La posizione sul servizio idrico integrato  dei  Consiglieri E. Conti e M. Fratini è contraria ad un 

percorso di ripubblicizzazione di una società unicamente partecipata da enti pubblici; è opportuno 

guardare ad una partecipata che agisca sul mercato e integrata con altri servizi.  

La Consigliera L. Perini, evidenzia che amministrare l’acqua in quanto bene pubblico è un 

impegno fondamentale dell’amministrazione, trova però prematuro ipotizzare che l’unica forma 

di gestione dell’acqua sia un’ azienda in house. E’ opportuno quindi procedere con valutazioni e 

sulla base di queste,  comprendere quali potranno essere  i modelli di gestione più efficaci. Una 

gestione pubblica deve guardare al bene pubblico riducendo le tariffe e aumentando gli 

investimenti. 

Per il Consigliere Draghi, allontanare un socio privato nel servizio idrico potrebbe andare  a 

discapito dei contribuenti; ritiene opportuno procedere con una gestione più attenta per quanto 

attiene la  sostituzione dei contatori. 

Il  Consigliere D. Palagi ribadisce la sua posizione insieme al Gruppo Cinque Stelle, 

evidenziando che oggi il partito democratico mostra di essere ancorato nelle proprie posizioni,  

senza quindi offrire indicazioni politiche. 

La Consigliera L. Perini ribadisce la propria posizione. 

 Anche il Consigliere R. De Blasi, prende atto della posizione del partito democratico; ritiene  

opportuno dare risposte a chi dieci anni fa aveva espresso la volontà di una gestione pubblica del 

servizio idrico. 

Il Presidente terminati gli interventi, verifica la presenza dei /delle Consiglieri/re 
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 procede con l’operazione di voto sulla Mozione n. 1255/2020 Oggetto: A dieci anni dal 

referendum, si scelga l’acqua pubblica come bene comune. Proponenti D. Palagi, A. Bundu, R. 

De Blasi, L. Masi, l’atto è licenziato con parere contrario con sei (6) voti contrari N. Armentano, 

F. Cali’, E. Conti, M. Dardano, M. Fratini, L. Perini; due (2) voti favorevoli L. Masi, D. Palagi; 

uno (1) presente non votante A. Montelatici; uno (1) astenuto A. Draghi. 

Terminata l’operazione di voto, il Presidente ringrazia e chiude la seduta alle ore 13.05. 

  

Verbale letto ed approvato in data 12.01.2021 

 

 

      La  segretaria        Il Presidente 

Annalisa Di Salvatore    

 

                               Antonio Montelatici 

                                                                  


